



12. svibnja

MEĐUNARODNI DAN SESTRINSTVA

SESTRINSTVO

GLAS KOJI VODI
ZDRAVLJE ZA SVE
MEĐUNARODNI TJEDAN SESTRINSTVA
05. - 12. svibnja 2019. godine



Svake godine 12. svibnja, na dan rođenja utemeljiteljice i začetnice modernog sestrištva Florence Nightingale, širom svijeta se obilježava Međunarodni dan sestrištva - jedne od najhumanijih profesija. Ove godine, Međunarodno vijeće medicinskih sestara obilježava Međunarodni dan sestrištva sloganom "SESTRINSTVO-GLAS KOJI VODI: ZDRAVLJE ZA SVE!".

Medicinske sestre diljem svijeta svakodnevno zagovaraju zdravstvo koje mora biti dostupno svima, i to u najzahtjevnijim okolnostima s ograničenim resursima za pružanje zdravstvene skrbi onima kojima je najpotrebnija; one, uz primalje, predstavljaju okosnicu svakog zdravstvenog sustava - čine više od polovice globalne zdravstvene radne snage i od vitalne su važnosti za ostvarivanje vizije univerzalne pokrivenosti zdravstvenom zaštitom. Međunarodno vijeće medicinskih sestara vjeruje kako medicinske sestre, kao dio multidisciplinarnog tima, mogu stvoriti zdravstveni sustav koji uključuje socijalne, ekonomske, kulturalne i političke odrednice zdravlja. Također, da mogu naglasiti očigledne zdravstvene nejednakosti koje mogu biti riješene kroz promociju zdravlja i prevenciju bolesti koristeći populacijski zdravstveni pristup te mogu unaprijediti zdravlje svakog pojedinca bilo gdje. Kao najveća grupa zdravstvenih profesionalaca, djelujući u svim područjima u kojima se pruža zdravstvena skrb, sestrištvo ima ogroman potencijal i vrijednost. Tako usmjereno, može ostvariti viziju "ZDRAVLJA ZA SVE" koja znači da je zdravlje dostupno svima u određenoj zemlji; u tom kontekstu ne označava samo dostupnost zdravstvenih usluga, već stanje potpunog tjelesnog i mentalnog zdravlja koje omogućuje pojedincu da vodi društveno i ekonomski produktivan život.

Koncept "ZDRAVLJE ZA SVE", kao prethodnik univerzalne pokrivenosti zdravstvenom zaštitom, prvi je put spomenut s odgovarajućim smjernicama i postupcima u Deklaraciji u Alma Ata-i o primarnoj zdravstvenoj zaštiti koja označava prekretnicu u povijesti javnog zdravstva gdje je posebno naglašeno da je zdravlje ljudsko pravo. Dokle god postoje nejednakosti i nepravde, vizija "ZDRAVLJE ZA SVE" neće biti postignuta.

Unapređenje vještina vođenja i utjecaj medicinskih sestara na politiku zdravstva, u središtu je rada Međunarodnog vijeća medicinskih sestara. Omogućiti da se čuje glas medicinskih sestara u razvoju i provedbi zdravstvene politike temelj je za osiguravanje učinkovitosti tih politika i ispunjavanje stvarnih potreba bolesnika obitelji i zajednica diljem svijeta jer upravo medicinske sestre imaju važnu ulogu u osiguravanju dostupnosti potrebne skrbi svim ljudima. One spašavaju živote, poboljšavaju, štite i promiču zdravlje i dobrobit svih ljudi, vitalna su pristupna točka 0-24 sata, od rođenja do smrti, u hitnoj i stalnoj njezi te temelj visokokvalitetne, pristupačne i dostupne skrbi. Medicinske sestre su bitne u preobrazbi zdravstvene zaštite i zdravstvenih sustava tako da nijedna osoba ne bude izostavljena, bez pristupa potrebnoj skrbi ili osiromašena zbog potrebe za zdravstvenom skrbi.

Kao jedna od najpoštovanijih zdravstvenih profesija, sestrinstvo ima središnju ulogu u definiranju multiplih izazova u zdravstvu s kojima se susrećemo diljem svijeta. Sve veća pojava i zastupljenost zaraznih i kroničnih nezaraznih bolesti, potreba za pružanjem svima dostupne i prihvatljive zdravstvene skrbi, migracije stanovništva, narušeno mentalno zdravlje svjetske populacije te sve veća pojavnost nasilja u zdravstvenim sustavima izazivaju neopisivo veliku potrebu za pokretanjem akcija s ciljem rješavanja gorućih pitanja današnjice i konačnom vizijom ostvarivanja prava svakog pojedinca bilo gdje na svijetu na jednako dostupnu, kvalitetnu i pristupačnu zdravstvenu srkb. Medicinske sestre jesu pogon zdravstvenog sustava i od njih se zahtijeva da odgovore na sve zdravstvene potrebe pojedinaca, zajednica i svijeta.

Da bi se postigao cilj "ZDRAVLJA ZA SVE", mora se postići transformacija u pristupu zdravlju i općem dobru. S bazičnom ulogom medicinske sestre odvjetnice bolesnika, i vještinama utemeljenim na znanstvenim dokazima te kontinuitetom u skrbi za bolesnike - medicinske sestre su idealni lideri u donošenju odluka i razvoju zdravstvenog zakonodavstva. Medicinske sestre širom svijeta najbolje su pozicionirane od svih zdravstvenih djelatnika u davanju glasa najranjivijima i isključenima. Sestrinstvo se smatra najpouzdanijom profesijom; što je bolje polazište za vodstvo? Praćene globalnim napretkom, uloge medicinske sestre se nezaustavljivo šire i razvijaju. Sada je vrijeme - i mi, medicinske sestre širom svijeta imamo sposobnost pomoći transformirati priče onih o kojima svakodnevno brinemo na najbolje moguće načine; omogućiti da se čuje glas medicinskih sestara u razvoju i provedbi zdravstvene politike temelj je za osiguravanje učinkovitosti tih politika i ispunjavanje stvarnih potreba bolesnika, obitelji i zajednica diljem svijeta jer upravo medicinske sestre imaju važnu ulogu u osiguravanju dostupnosti potrebne skrbi svim ljudima jer, **SESTRINSTVO IMA POTENCIJAL OSTVARIVANJA VIZIJE "ZDRAVLJE ZA SVE"!**